

□新华社记者

“经过全党全国各族人民共同努力，我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在，我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

23日中午，刚刚在中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议上当选的中共中央总书记习近平在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时发表重要讲话。

蓝图已经绘就，号角已经吹响，世界的目光聚焦中国。国际社会普遍认为，习近平总书记的讲话再次强调要以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，相信中国共产党必将团结带领中国人民不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，以自身发展为世界创造更多机遇。

意气风发迈上新征程

习近平总书记同中外记者见面时强调，新征程上，我们要始终保持昂扬奋进的精神状态。我们要埋头苦干、担当作为，以更加强烈的历史主动精神推进马克思主义中国化时代化，不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共二十大制定的发展蓝图引领中国未来的发展，这不仅是中国的大事，也是全球关注的焦点。”老挝巴特寮通讯社社长陈培长期关注中国发展，此次专门安排采编人员全程重点报道中共二十大。他在收听了习近平总书记同中外记者见面时的讲话后说：“中国共产党带领中国人民实现了第一个百年奋斗目标，正

依靠人民创造新的历史伟业

习近平总书记指出，新征程上，我们要

努力创造更加灿烂的明天

——国际社会热议习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话

向第二个百年奋斗目标进军。作为社会主义友好邻邦，我们很高兴看到中国式现代化取得辉煌成就，也相信中国式现代化将取得更大成就，鼓舞并启发更多国家。”

《美国全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯全程关注中共二十大的召开，对中国共产党带领中国人民实现二十大制定的宏伟目标充满信心，“相信中国共产党在此次大会上展示的决心能够为中国克服各种挑战、实现发展目标提供强大动力”。

习近平总书记在同中外记者见面时的讲话给俄罗斯共产党中央委员会副主席米特里·诺维科夫留下深刻印象。他认为，习近平总书记的讲话非常重视，世界再次看到以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的坚定意志和光明前景。他指出：“中国取得伟大成就的关键在于坚持中国共产党的领导，中国共产党正带领中国人民写新时代中国特色社会主义新篇章。”

“我们对中国未来发展充满希望。”埃及前驻华大使阿里·希夫尼读了习近平总书记在同中外记者见面会上的讲话后说，中国共产党和中国人民有坚韧不拔的毅力、埋头苦干的精神和伟大的梦想，相信中国共产党将带领中国人民一起朝着中国未来发展宏伟目标奋力前进。

依靠人民创造新的历史伟业

习近平总书记指出，新征程上，我们要

始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。

对此，几内亚比绍前总理安东尼奥·阿图尔·萨尼娅感慨颇深：“中国共产党与人民之间有着一条非凡的纽带，中国共产党始终以人民为中心、为人民利益着想。”

这位非洲前政要说，他是中国国家发展繁荣、人民安居乐业的见证者，从多次访华经历和长期对中国的观察中得出结论：中国共产党是真正以人民为中心的政党。

英国共产党总书记罗伯特·格里菲斯高度赞赏中国共产党始终以人民为中心制定发展战略、始终坚持人民利益高于一切。格里菲斯说：“我看到了中国各地人民生活水平的提高、住房和教育条件的改善，看到引人注目的现代交通系统，也看到了中国人充满自豪的表情。”

“中国共产党从人民中走来，人民至上是其根本立场。”哈萨克斯坦中国贸易促进会会长哈纳特·拜塞克如是评论。他指出，中国发展全过程人民民主，把实现全体人民共同富裕写入中国式现代化的本质要求，这是中国共产党发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的真实写照。

新加坡时政评论员翁德生对习近平总书记在同中外记者见面时强调“面向未来，我们仍然要依靠人民创造新的历史伟业”的论断印象深刻。翁德生认为，中国在减贫和推动可持续发展方面的举措展现出一条与西方国家模式不同的路径。中国坚持以人民为中心的发展思

考、人民之问、时代之问，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

新时代10年的伟大变革，揭示出深刻的历史结论：党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

从2022年年初开始，习近平总书记就如何酝酿产生新一届中央领导机构人选问题，认真听取了中央政治局常委同志的意见。

大家一致赞成，在总结党的十七大、十八大有关做法的基础上，坚持十九届中央领导机构人选酝酿和“两委”人选考察工作的好经验好做法，不搞“海推”“海选”，采取谈话调研的方式，就新一届中央政治局、常委会、书记处组成人选，国务院领导成员人选，中央军委组成人选，以及全国人大、全国政协党内新提拔人选等，在一定范围内面对面听取推荐意见和建议。

2022年3月24日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议专门进行专门研究，讨论通过了《关于新一届中央领导机构人选酝酿工作谈话调研安排方案》。

谈话调研和人选酝酿工作在习近平总书记直接领导下进行。主要遵循以下原则：

坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导，着眼于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战

略布局，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，全

面建设社会主义现代化国家，实现中华民

伟大复兴的中国梦；着眼于全面贯彻新

时代党的建设总要求和新时代党的组织

路线，坚持和加强党的全面领导，提高党的

长期执政能力，保持党的先进性和纯洁性

，以自我革命精神深入推进新时代党的

建设新的伟大工程，不断巩固党的执政地位；

着眼于党的事业后续有人、兴旺发达，

确保党和国家长治久安。

坚持党的核心地位，坚持党中央权威和集中统一领导，完善党和国家领导人产生机制，积极稳妥地选好配好新一届党和国家领导班子。

坚持马克思主义政治家集团标准，坚

持五湖四海、任人唯贤，坚持德才兼备、

以德为先，坚持事业上、公道正派，坚持

新时代好干部标准和忠诚干净担当要求，

严把政治关廉洁关，精准科学选人用人。

坚持党管干部原则，贯彻民主集中制，

充分发扬党内民主，提高民主质量和实

效。谈话调研重在集思广益、统一认识，不

限定推荐人数，人选推荐票数作为参考，不

简单以票取人。统筹考虑党和国家工作大

局，根据干部条件、一贯表现和班子结构需

要，研究提出新一届中央领导机构人选。

新一届中央领导班子要有合理的规模和结构。

按照这些原则，中央提出了推荐人

选应具备的条件：

政治坚定、对党忠诚，政治判断力、政

治领悟力、政治执行力强，深刻领悟“两

个确立”的决定性意义，增强“四个意识”

，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，

坚决在思想上政治上行动上同以习近平

同志为核心的党中央保持高度一致，是

合格的马克思主义政治家。

领导能力强，实践经验丰富，有强烈的

革命事业心，有改革创新和实事求是精

神，坚持原则、敢于担当，斗争精神强、

敢于斗争、善于斗争，有正确的政策观，

顺利实现新时代新征程各项目标任务。

如何产生新一届中央领导机构，领

航中国这艘巨轮劈波斩浪、行稳致远？

国内外对此高度关注。

根据党章规定，党的二十大选举产

生新一届中央委员会和中央纪律检查委

员会，二十届一中全会选举产生新一届

中央政治局、中央政治局常务委员会和

中央委员会总书记。

“我们党是一个拥有9600多万名党

员的大党，在一个十几亿人口的大国执

政，肩上的担子重、责任大，必须组成一

个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋

发有为的中央领导集体。”习近平总书记

谈话调研中，大家一致认为，党中央

始终坚持以人民为中心的发

展思想，坚持把人民放在心中最高位置

，坚持立党为公、执政为民，践行全心全意

为人民服务的根本宗旨，弘扬伟大建党精

神，传承红色基因，赓续共产党人精神血脉

，永葆党的生机活力，永远走在时代前列

，永葆党的先进性和纯洁性，永葆党的

战斗精神，永葆党的凝聚力、战斗力、创

新力、战斗力，永葆党的人民性、群众性、

统一性和集中统一性，永葆党的理论创

新性、实践创造性、制度创新性、文化创

新性，永葆党的自我革命精神，永葆党的

先进性和纯洁性，永葆党的先进性和纯

洁性，永葆党的先进性和纯洁性，永葆党的

先进性和纯洁性，永葆党的先进性和纯

洁性，永葆党的先进性和纯洁性，永